

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских райкома и горкома КПСС,
районного и городского Советов
депутатов трудящихся Саратовской области

№ 139 (5941) Год издания 36-й Вторник, 31 августа 1965 года Выходит 4 раза в неделю
Цена 2 коп.

Наши интервью Газету и журнал — В каждую семью

С первого сентября в нашей стране повсеместно начинается подписка на газеты и журналы на 1966 год. Чтобы полностью удовлетворить запросы трудящихся, подписка на центральные газеты и журналы, республиканские и местные газеты проводится без каких-либо ограничений.

Печать в нашей стране существует для народа, она не только всецело служит народу, но и развивается при повседневном творческом участии широких масс трудящихся. В этом проявляется подлинный демократизм нашей прессы, ее народный характер.

Советская печать — мощное средство идейного воспитания масс, удовлетворения духовных запросов народа. Наши газеты и журналы активно помогают партии воспитывать народ в духе идей марксизма-ленинизма, советского патриотизма и направить усилия трудящихся на осуществление Программы КПСС, великих планов коммунистического строительства.

В Советском Союзе издается около 6600 газет и свыше 3800 журналов и других изданий журнального типа. Разовый тираж приблизился к 90 миллионам экземпляров.

Из года в год растут тиражи нашей периодической печати. Тиражи газет в 1964 году по сравнению с 1950 годом выросли в 2,4 раза. За последние шесть лет годовой тираж журналов увеличился почти в два раза. Это ли не убедительное свидетельство растущей популярности советской прессы в народных массах!

Теперь у нас имеются все возможности полностью удовлетворить растущий спрос населения на периодические издания, обеспечить, чтобы каждая семья могла получать нужные ей газеты и журналы.

В связи с начинающейся завтра подпиской на газеты и журналы мы обратились к начальнику агентства «Союзпечать» П. Е. Масловой с просьбой рассказать, как будет организована подписка в нашем городе и районе. Вот что она сообщила:

— Перед нами стоит очень важная задача: сделать все, чтобы каждая семья стала подписчиком на газеты и журналы. Эта большая работа будет вестись в тесном контакте органов связи с партийными организациями.

В канун начала подписки состоялись совещания секретарей партийных организаций в Саратовгэстросте, на химкомбинате и других предприятиях. На данных совещаниях мы обстоятельно обговорили все вопросы этой важной кампании.

Чтобы в более широких масштабах шла подписка на предприятиях, решено, как и в прошлые годы, больше привлечь общественность. У нас немало положительных примеров, подтверждающих большую роль общественных

распространителей печати. На химкомбинате под руководством заведующего пунктом по распространению печати Л. В. Прокудиной 28 распространителей в прошлом году провели подписку на 13 тысяч рублей.

В нынешнем году для более оперативного руководства подпиской решено на крупных предприятиях создать советы по распространению печати из представителей партийных, профсоюзных, комсомольских и общественных организаций.

В свою очередь работники связи примут все меры к тому, чтобы широко разъяснить трудящимся о той возможности по подписке, которая предоставляется в последние годы. Пусть каждая семья выпишет для себя любую газету, любой журнал.

Ценное приспособление

При ремонте глубинных вибраторов марки «С-649», применяющихся при изготовлении крупноблочных железобетонных изделий на строительстве ГЭС, на ремонтно-электромеханическом заводе возникало немало трудностей. Только на то, чтобы разъединить корпус одного вибратора, бригада слесарей из 5 человек тратила 14 часов.

Начальник ПТО Г. А. Кудинов, инженер-конструктор В. А. Щенкин предложили простое по конструкции приспособление для

разъединения корпуса вибратора. При помощи этого приспособления можно также собирать вибраторы после ремонта.

Испытания показали отличный результат. Теперь два человека за 7 часов могут разобрать 14 вибраторов.

Так, благодаря творчеству и смекалке инженеров снизилось затраты времени и достигнут экономический эффект при ремонте вибраторов, которые так нужны на стройке.



Хорошо трудятся животноводы колхоза имени Кирова. Из годового плана 9600 центнеров молока на заготовительный пункт поступило около 7500. И в этом немалая заслуга доярки Марии Ивановны Ендуткиной. Это замечательная труженица зимой воспитала 119 голов телят и, работая дояркой, успела получить от каждой закрепленной коровы около 1400 килограммов молока.

Глубоко овладевать учением марксизма-ленинизма

В. ЧЕРНЫХ,
секретарь обкома КПСС

революционной теории с практикой строительства коммунизма.

Однако в новых условиях необходимо гораздо более требовательней подойти к организации и содержанию политической учебы.

Последние годы характеризуются значительным ростом слушателей системы политического просвещения. Но чрезмерно увлекаясь «охватом», количественными показателями политической учебы, далеко не все партийные организации смогли подготовить квалифицированных пропагандистов.

В указанный период возросло число изучающих вопросы конкретной экономики, но в то же время уменьшилось число слушателей, изучающих историю КПСС, марксистско-ленинскую философию, политическую экономию, играющих важнейшую роль в формировании научного мировоззрения коммунистов и беспартийных.

Загруженность партийных организаций конкретно-экономической и производственно-технической учебой, увлечение количественным ростом кружков и семинаров не могло не сказаться на идейном содержании, качестве занятий. Существовало до 60 различных форм политической учебы. Имели место случаи администрирования при комплектовании системы политического просвещения.

В политической учебе не

обеспечивалось преемственность, перспективного планирования, по существу, слушатели топтались на месте, не получали прочных и глубоких знаний марксизма-ленинизма, что снижало их интерес к изучению теории.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы в новом учебном году обеспечить всемерное совершенствование партийной учебы, добиваясь того, чтобы она активно способствовала формированию научного мировоззрения, идейной закалке советских людей, прежде всего членов и кандидатов в члены КПСС, развивала у них внутреннюю потребность в глубоком осмыслении теории и политики партии.

Необходимо во всех звеньях политической учебы перенести центр тяжести на изучение марксистско-ленинской теории, ее составных частей — философии, политической экономии, научного коммунизма, героической истории Коммунистической партии Советского Союза.

Глубокое изучение марксистско-ленинской теории призвано вырабатывать у всех коммунистов, наших кадров высокую коммунистическую убежденность, идейную принципиальность, партийную воинственность, непримиримость к враждебной буржуазной идеологии, повышать авангардную роль коммунистов, политическую и трудовую активность всех советских людей в борьбе за осуществление задач коммунистического строительства, поставленных в Программе КПСС.

(Окончание на 2 стр.)

Репортаж дня

Волжская вода пришла в город

В колонки городского водопровода пришла волжская вода. Долгий и сложный ее путь. Начинается он за городом. Там, на Волге, находится плавучая насосная станция первого подъема.

— Начали! — произнес машинист Иван Шарабанов. — Растекайся Волга-матушка по городу.

Машинист включил двухсоткиловаттный электромотор. Агрегат глухо загудел. Насос погнало по водопроводу мощную струю воды. Машинист следит за показаниями приборов, помощница машиниста Нина Аверьянова — за наличием смазки в подшипниках, за плотностью сальников.

Вода идет к городу. На окраине большое кирпичное здание. Это фильтровальная станция. Здесь вода подвергается разносторонней обработке. Сначала ее хлорируют с целью обеззараживания. Аппаратчица или хлораторщица Тамара Смирнова добавляет в воду по 0,5—0,6 миллиграмм хлора на каждый литр. Специальное дозирующее устройство действует четко.

Далее над водой «колдуют» реагентщицы. С помощью аппарата Надежда Шутикова добавляет по 60 миллиграммов сернокислого алюминия или глинозема на каждый литр с целью осветления воды. Другая реагентщица Наталья Го-

ворова подщелачивает воду, добавляя по 30 миллиграммов известкового молока на каждый литр. Реагенты глинозем и известь вызывают процесс коагуляции.

Смешанную с реагентами воду фильтровальщица Валентина Жадаева подает в осветлители — большие емкости, где и происходит осаждение примесей, мутная вода делается светлой. Затем она проходит еще через кварцевый фильтр — слой песка в 600—700 миллиметров. Здесь жидкость окончательно фильтруется и накапливается в резервуаре чистой воды. За правильностью дозирования следит дежурная лаборантка Валентина Потанкина.

Фильтровальная станция представляет небольшой завод. Здесь много сложных механизмов, аппаратов. Начальник фильтровальной станции В. А. Спиркин говорит:

— Коллективу много пришлось потрудиться, чтобы освоить производство. И вот теперь достигнута нелегкая победа.

От фильтровальной станции, то есть из резервуара, волжская вода направляется насосной станцией второго подъема непосредственно в городской водопровод.

Вода идет. Ее хватит на весь город.

А. ДОРОШИН.

Глубоко овладевать учением Марксизма - ленинизма

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Необходимо, далее, обеспечить преемственность, последовательность в изучении марксистско-ленинской теории, его перспективное планирование.

В соответствии с новыми требованиями и задачами перестраиваются и формы партийной учебы.

Основным методом теоретического образования кадров, которые имеют навыки самостоятельной работы над политической литературой, должен быть метод самообразования.

Самостоятельная работа по индивидуальному плану, теоретические, проблемные, методологические семинары, конференции—таков далеко не полный перечень индивидуальных и коллективных форм и методов политического самообразования.

Какие, например, проблемы намечают изучать в этих звеньях партийной учебы в партийных организациях области? Это—«Марксистско-ленинское учение о партии и его дальнейшее развитие в современных условиях», «Ленинская теория социалистической революции и современность», «Роль КПСС в борьбе за единство и сплоченность международного коммунистического движения», «Экономические законы социализма и их использование в практике коммунистического строительства», «Развитие хозяйственного расчета, ценообразования и совершенствование управления народным хозяйством», «О диалектике современного естествознания», «Социалистический реализм и новаторство в искусстве» и многие другие.

В партийных журналах будут публиковаться рекомендации и по другим проблемам. Но главное—они должны определяться на месте, со слушателями семинаров, конференций, с учетом их желания и подготовки. Нельзя, как это было раньше, «заорганizовать» их учебу, предписывать им формы и проблемы для изучения.

Жизнь требует и того, чтобы для товарищей, которые в силу ряда причин не получили еще прочных теоретических знаний, создать такую систему политических занятий, которая была бы рассчитана на ряд лет и решила бы задачу дать последовательные прочные знания основ марксизма-ленинизма, получить среднее политическое образование.

Одной из таких форм является школа основ марксизма-ленинизма. Ее учебный план рассчитан на 4 года, или 256 учебных часов. Он предусматривает как чтение лекций, так и проведение теоретических собеседований. Разработаны два варианта учебного плана, предполагающие по первому варианту последовательное, а по второму—параллельное изучение составных частей марксистско-ленинской теории. Многие пропагандисты области высказываются за первый вариант, предусматривающий: в 1-й год обучения—изучение истории КПСС, основ ленинского учения о партии и партийной работе в коллективе, 2-й год—основ политической экономии, 3-й год—основ марксистско-ленинской философии, 4-й год—основ коммунизма. В учебных планах выделяется специальное время для изучения важнейших документов и решений партии и правительства.

Учебный год для городских слушателей устанавливается 8 месяцев, по два часа в неделю. В сельской местности учебный год может быть установлен и на меньший срок, но при большем количестве часов занятий. По желанию слушателей число

занятий в месяц может быть сокращено до двух-трех, но в таком случае следует увеличить количество слушателей.

Одной из основных форм политической учебы для коммунистов, не овладевших еще прочными навыками самостоятельной работы над политической литературой и не подготовленных для занятий в школе основ марксизма-ленинизма, должна стать учеба в начальной политической школе.

Учебный план начальной политшколы, рассчитанный на два года (128 учебных часов), включает: изучение основ политических знаний, биографии В. И. Ленина, основ экономики, внешней политики СССР и современной политической карты мира, изучение важнейших документов партии и правительства. Занятия в начальной политшколе рекомендуются проводить 1 раз по 2 часа в неделю. Существенные изменения произойдут в университетах марксизма-ленинизма и районных школах партийно-хозяйственного актива. Здесь будет приобретаться высшее политическое образование.

В университетах марксизма-ленинизма предполагается создание общего факультета, учебный план которого рассчитан на три года, или 9 месяцев в год по 4 академических часа в неделю. Он предполагает изучение составных частей марксизма-ленинизма, важнейших решений и документов партии и правительства. В университетах марксизма-ленинизма рекомендуется также создание факультетов партийно-хозяйственного актива и пропагандистского со сроком обучения два года.

В основу учебных планов факультетов общего и партийно-хозяйственного актива взяты программы Высшей партийной школы при ЦК КПСС, а пропагандистского—программа кандидатского минимума.

Районная, городская школы партийно-хозяйственного акти-

ва будут заниматься по программе заочной Высшей партийной школы при ЦК КПСС. Разумеется, что эти школы следует создавать при наличии соответствующих преподавательских кадров.

Многие партийные организации области, готовясь к новому году в системе партийной учебы, поступают совершенно правильно, что развертывают широкую разъяснительную работу среди коммунистов и беспартийного актива об огромном значении марксистско-ленинского образования в духовном формировании строителей коммунизма.

По этим вопросам проводятся собрания первичных партийных организаций, пленумы горкомов и райкомов КПСС, собрания партийного актива. Они уже состоялись в Заводском и Волжском районах г. Саратова, в Перелюбском районе и ряде других мест.

Важно, чтобы при обсуждении коммунистами вопросов подготовки к новому учебному году был дан глубокий анализ состояния политической учебы, намечены конкретные меры по дальнейшему совершенствованию теоретического образования и массовой политической пропаганды.

При комплектовании системы партийной учебы следует внимательно поговорить с каждым коммунистом, беспартийным, желающим изучать марксистско-ленинскую теорию, помочь им определить выбор форм и перспективно планировать учебу.

Памятуя указание В. И. Ленина о том, что «политическое просвещение требует во что бы то ни стало повышения культуры», особенно внимательно надо отнестись к товарищам, имеющим слабую общеобразовательную подготовку. Повышение их общеобразовательного уровня—важнейшая задача партийных организаций.

Огромное значение имеет правильный подбор, расстановка и учеба пропагандистских

кадров. Надо выдвигать на эту работу коммунистов, обладающих необходимой общеобразовательной и теоретической подготовкой, умеющих на высоком идейном уровне вести пропаганду марксизма-ленинизма.

В каждом партийном комитете целесообразно разработать перспективные планы подготовки пропагандистов, консультантов, лекторов.

Необходимо на деле разгрузить пропагандистов от других поручений, дать им возможность сосредоточиться на подготовке к политическим занятиям, повышению своего теоретического уровня и пропагандистского мастерства.

Проводимые семинары призваны учить их умению страстно и убедительно вести пропаганду революционной теории, ярко показывать великую силу и торжество марксизма-ленинизма, овладевать методикой пропаганды.

В связи с этим нельзя не вспомнить замечательной характеристики В. И. Ленина, как пропагандиста, которую мы находим в книге Н. К. Крулской. Его главные черты: глубокая убежденность, глубокое знание предмета, умение связывать теорию с живой действительностью, умение превращать теорию в руководство к действию, тщательная подготовка к пропагандистским выступлениям, решительная постановка вопроса, увлечение своей страстью аудитории, умение овладеть аудиторией, установить с ней необходимое взаимопонимание и, наконец, умение просто разъяснить свои мысли, товарищеский подход к аудитории.

Все мы должны учиться у Ильича, стремиться овладеть ленинской методикой пропаганды.

Несомненно, что огромную помощь пропагандистам, всем изучающим марксизм-ленинизм окажет новое издание полного

собрания Сочинений В. И. Ленина.

Партийные органы призваны постоянно заботиться об улучшении политической учебы в комсомоле. Для руководства различными звеньями политического просвещения следует выделить наиболее опытных пропагандистов, одновременно оказывать помощь в расширении общеобразовательной учебы молодежи.

Усиление внимания к партийной учебе предполагает повышение требований к массово-политической пропаганде. Народные университеты, школы коммунистического труда, вечера вопросов и ответов, кружки конкретной экономики, лектории, завоевавшие в области большую популярность «дни деловых встреч» и народные чтения—все эти и другие формы следует широко использовать для формирования марксистско-ленинского мировоззрения, патристического, интернационального воспитания советских людей.

В постановке массовой политической пропаганды, коммунистического воспитания трудящихся следует всемерно повышать роль советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных органов общества «Знание», нашей печати, радио, телевидения, культурно-просветительных учреждений и творческих организаций.

Следует всемерно улучшить руководство политической учебой, массовой пропагандой со стороны горкомов и райкомов КПСС. Особенно важно повысить в этом деле роль и ответственность первичных партийных организаций.

Все наши люди должны душой и разумом понять необходимость настойчиво работать над повышением своего идейно-политического уровня, над изучением марксизма-ленинизма. Идеиная закалка, непоколебимая убежденность в правдивости политики партии—вот та сила, которая поможет всем нам преодолевать любые трудности, умело и настойчиво решать великие задачи строительства коммунизма в нашей стране.

Рядом с тобой

СОВЕСТЬ БРИГАДИРА

У нас на комбинате много замечательных людей. Они внешне не выделяются: это самые обыкновенные люди.

Недавно я познакомилась еще с одним таким человеком—Александром Ивановичем Коноваловым—бригадиром слесарей цеха отопления и вентиляции.

...Саша остался старшим в семье, когда погибли отец и мать. Пришлось оставить школу. Надо было работать и растить младших. Больше десяти лет проработал Александр Иванович на Светлогорском химкомбинате электрогазосварщиком. Ценили и уважали его рабочие за добросовестность и прямоту характера.

В начале 1962 года он приехал на Балаковский комбинат. Что потянуло его из обжитого города, от любимой работы, сюда, в саратовские степи, где все еще только строилось и возводилось, где все приходилось начинать сначала. Может быть, чувство роман-

тики, а может зов сердца? Совесть позвала молодого коммуниста на более трудный участок, где нужнее всего его умелые руки.

Александр Иванович не производит впечатления натурщика, образ которого рисует себе. Певеский, с тихим голоеом и доброй улыбкой, он, кажется, вовсе не приказывает и никого не заставляет. Но дела в бригаде идут хорошо. Судите сами: за три года здесь не было ни одного прогула. Многие учащиеся: Игорь Носков и Владимир Куприянов—в институте, Михаил Садовничев—в техникуме, другие—в вечерних школах. Большинство постоянно повышает свой технический уровень. Владимир Корзунов и Николай Власюк сдали на шестой, а Садовничев—на пятый разряды. Всего два месяца работает в бригаде Виктор Авдеев, а уже уверенно справляется со своими обязанностями. Бригада борется

за звание коммунистической, каждый промах в работе обсуждается коллективно. И, конечно, во всех успехах бригады немалая роль Александра Ивановича.

Дорожат товарищи именем бригадира. За его мягкостью и добротой скрывается сильная воля и упорный характер. Ценят и его богатый производственный опыт. Вот почему Александру Ивановичу удается общий успех. Каждый слесарь бригады задание выполняет в срок и качественно.

Помнится А. И. Коновалову зима 1962—63 года. Трудное это было время для всех, а для слесарей цеха отопления и вентиляции в особенности. Задача стояла большая—снабдить теплом и кондиционированным воздухом все цеха комбината и, частности,—первого кордного производства. А в бригаде всего 12 человек. Алюминиевые калориферы не выдерживали необходимого срока работы. Размораживать

и останавливать кондиционеры тоже нельзя, может подняться сверх нормы процент загазованности воздуха. Вот и приходилось пропадать в цехах почти сутками, в мороз и метель лезть по эстакаде, устраняя прорывы.

В такое трудное время и произошло в жизни Александра Ивановича радостное событие. Самому первому на кордном производстве №1 ему было присвоено высокое звание ударника коммунистического труда.

Бригада Александра Ивановича и сейчас считается одной из лучших на комбинате, хотя она за это время почти полностью обновилась. Те, кто прибывает сюда, дорожат честью бригады. Вот и недавно прибыло трое, а бригадир уже с похвалой отзывается о их работе. Недавний капитальный ремонт бригады прошел качественно и в срок. Имя бригадира Александра Ивановича Коновалова занесено в Книгу почета комбината. И есть за что...

Е. ИЗЕРГИНА.

В ОРГАНИЗАЦИЯХ
К П С С

НАРОДНЫЕ КОНТРОЛЕРЫ

Наша группа содействия партийно-государственному контролю насчитывает 15 человек. Это передовые механизаторы, животноводы, партийные активисты, опытные деятели колхозного строительства. Группу возглавляет старейший коммунист И. Е. Лаврентьев, много лет в свое время проработавший председателем колхоза, заместителем и директором МТС. В каждой комплексной бригаде создано по два поста: один в полеводстве и другой в животноводстве. Своего представителя группа имеет и в торговой сети.

Всю свою деятельность группа и посты вдумчиво планируют. На каждый квартал составляется план мероприятий по контролю за полевыми работами, строительством и ремонтом животноводческих помещений, очисткой семян, подъемом зяби. Планы внимательно и всесторонне обсуждаются на заседании группы, ее члены высказывают здесь свои предложения и замечания, а затем он утверждается на заседании партбюро. Кроме названия мероприятий, в плане указаны сроки и лица, ответственные за выполнение их.

Группы и посты оказывают неоценимую помощь партийной организации и правлению в повышении урожайности полей и продуктивности животноводства, в увеличении производства зерна, овощей, мяса, молока, яиц и шерсти, ведут борьбу с бесхозяйственностью. Народные контролеры добиваются действительности проводимых мероприятий. Для этого о результатах проверки они докладывают партийному бюро и правлению, которые сразу устраняют вскрытые недостатки.

Вот примеры. Зимой члены группы и постов выявили, что на фермах не соблюдается распорядок дня, не выполняются элементарные требования зоотехнии и ветеринарии. Результаты проверки были обсуждены на заседании партийного бюро с участием бригадиров комплексных бригад, заведующих ферм и специалистов животноводства. После этого улучшилось приготовление кормов, введено сдобривание их, точнее стал соблюдаться распорядок дня и рацион, введена минеральная подкормка. В результате принятых мер колхоз организованнее предыдущих лет закончил зимовку с более высокой продуктивностью.

В прошлом году хозяйство получило всего 58 ягнят на сотню овцематок, а шерсти — 1,7 килограмма с овцы. Группа содействия партгосконтролю изучила причины создавшегося на ферме положения. Главными из них оказались недостаточная кормовая база, слабая племенная работа, текучесть кадров. В своей докладной записке группа изложила конкретные предложения по устранению этих и других упущений в развитии овцеводства. Выводы и предложения группы обсуждены на заседании правления и тут же общими силами мы начали наводить на ферме порядок. Многие были сделаны в новых, более благоприятных условиях и самими чабанами. Положение на ферме после этого резко изменилось. Отход поголовья в этом году сведен до минимума. От ста овцематок получено по 117 ягнят и по два килограмма шерсти с овцы. Государству ее сдано 126 центнеров при плане 110.

Большую работу народные контролеры проделали во время уборки урожая. В первые дни ее члены поста тт. Шустов, Вельдяев и Иванов проверили качество жатвы ячменя и обнаружили, что трое комбайнеров допустили потери более двух центнеров зерна на гектаре. По предложению группы правление приняло решение перемолотить копны на этой площади за счет комбайнеров, допустивших брак. Переобмолот дал дополнительно несколько центнеров зерна. В обеих комплексных бригадах проведены беседы о повышении качества уборочных работ, и дело заметно улучшилось.

Приведенные примеры свидетельствуют о большой работе, проводимой группой и постами. Партийное бюро повседневно оказывает им помощь в составлении планов, проведении собраний, поддерживает все их начинания и добивается принятия действительных мер по существу

выдвигаемых контролерами вопросов. Для повышения ответственности членов группы и постов и оказания влияния на все отрасли хозяйства каждый из них закреплен за определенным участком. На видных местах указаны фамилии контролеров, чтобы колхозники знали к кому им следует обращаться с предложениями и замечаниями. Контролерами выдвинуты наиболее активные, пользующиеся авторитетом, всеми уважаемые в колхозе люди.

Сейчас одновременно с отчетно-выборными собраниями в партийных организациях проводится делегирование представителей в группы и посты содействия. Готовясь к отчетно-выборному собранию, мы вместе с тем проводим и подготовку к делегированию, чтобы провести это ответственное дело на высоком уровне.
Н. ПАВЛОВ,
секретарь партбюро колхоза «Россия».



Хороший урожай фруктов зреет в садах колхоза имени Свердлова. На колхозный склад уже поступило 1300 центнеров свежих, душистых яблок.

В этом немалая заслуга 72-летнего садовода Николая Дмитриевича Карпычева. Несмотря на преклонный возраст, неутомимый труженик все силы отдает любимому делу, заботливо растит колхозный сад.

Фото М. Бабенко.

Б у д н и
ж и в о т н о в о д о в

К ф и н и ш у

Заделал восток. Легкая рябь побегала по гладкой водной поверхности колхозного водоема, наперебой закричали на селе петухи. Летний день вступал в свои права.

В это раннее время пастухи колхоза имени Куйбышева Дмитрий Бобух и Василий Берко неторопливо направляли своих коров к местам дойки. А там, в селе, к автомашинам спешили доярки, собирались на утреннюю дойку. Вот они все в сборе. И полетела по селу веселая, задорная песня.

С этого раннего часа ежедневно начинается трудовая жизнь животноводов, замечательных тружениц колхозных ферм. Доярки умеют не только хорошо и душевно спеть песню, но и работать. Это видно по результатам их труда. Из

плана продажи молока в количестве 9800 центнеров на заготовительный пункт от куйбышевских доярок поступило 7788. Здесь ежедневно отправляют государству больше 36 центнеров высококачественного продукта питания.

Соревнование среди доярок и коллективов ферм разгорается все ярче и ярче. Первенство пока прочно удерживает молочноговарная ферма третьей комплексной бригады. Руководит ею опытный животновод коммунист Николай Васильевич Царев. Этот дружный и спаянный коллектив добился хороших результатов. На каждую фуражную корову надоено в целом по ферме 1700 килограммов молока. Плановое задание выполнено успешно.

А лучшие доярки колхоза Александра Бобух, Валентина Берко, Раиса Пипердина, Александра Шапова и И. В. Ерганова пошли еще дальше. Они надоили на каждую закрепленную корову больше двух тысяч килограммов.

В этом немалая заслуга скотников Дмитрия Бобух, Василия Берко и других. Они знают как лучше накормить животных. Используют каждый клочок пастбища с наибольшей пользой.

Так трудятся животноводы колхоза. Годовой заказ государства на поставку молока будет выполнен досрочно. Финиш близко.

М. БАБЕНКО.

К зимовке ГОТОВЫ

В колхозе имени Свердлова закончена подготовка скотных дворов к зимовке скота. Добротного отремонтировано 12 имеющихся в хозяйстве объектов.

Помещения обмазаны, побелены и продезинфицированы. Вовремя закончив все ремонтные работы, работники ферм смогут успешно вести зимовку животных.

В. ВАСИН.



Молдавская ССР. Активное участие в уборке урожая принимают старшекласники Дрокуевской средней школы Дондюшанского района. Одни из них работают на колхозном току, другие вслед за комбайном собирают колосья. А в свободную минуту можно и журнал просмотреть.

На снимке: школьники на досуге, (слева направо) Люба Черепану, Аксения Тофан, Ольга Цуркан, Мария Тофан, Вера Букатарь и Аурелия Бобеску.

«Дегустатор» молока

Молоко оценивается по количеству жира. Однако такой подход далеко не объективен. Ведь белок молока не менее ценен, чем жир. Однако на определение содержания белка приходится обычно тратить несколько дней, много дефицитных химических реактивов. Теперь с помощью рефрактометрического анализатора молока АМ-2 эта операция производится всего за 20 минут.

Такой прибор сконструировала Л. Андриевская — кандидат биологических наук, сотрудник Украинского научно-исследовательского института мясной и молочной промышленности. Он не велик, удобен в работе. Механический «дегустатор» быстро и безошибочно определяет количество белка в молоке, сахара, обезжиренных сухих веществ. Прибор успешно прошел испытания и рекомендован в производство.
Киев.

Все они работают на току колхоза имени XX съезда КПСС.

Фото Е. Драйшнера.
Фотохроника ТАСС

ВСЕГДА В ПУТИ

Колхозник сельхозартели «Знамя коммунизма» Иван Васильевич Курпьянов в своем письме в редакцию высоко отозвался о шоферах балаковского автохозяйства Пчелине и Смыке, которые работали в колхозе. Он попросил рассказать на страницах газеты об этих добросовестных людях.

П р и б л и ж а л с я в е ч е р. Буран усиливался. Снег забивал смотровое стекло. Шоферы Балаковского грузового автохозяйства А. М. Пчелин и И. П. Смык возвращались в город с очередного рейса. Машины с трудом продвигались вперед, пробуксовывая в снегу даже с цепями на колесах. Ветер крепчал и быстро наносил поперек дороги высокие валы снега. Вскоре шоферы почувствовали, что сблизил с пути. Что делать? Бензину оставалось мало. Оставаться здесь? Можно замерзнуть. Решили оставить машины и идти пешком до какого-нибудь селения, а после бурана с помощью трактора выволочь машины из снежного плена.

То и дело проваливаясь в сугробы и помогая друг другу выбраться, шоферы шли около двух часов. И прошли бы стороной поселок, если бы не почувствовали запах дыма.

На утро пурга утихла. Трактористы помогли друзьям продолжить путь. Это обычная шоферская история. Но сколько в таких случаях проявляется смелости, душевного самообладания и товарищеской взаимопомощи!

Во второму десятку лет работают шоферами в Балакове Иван Прокофьевич Смык и Алексей Михайлович Пчелин. Во многом схожи их биографии. Обоим под сорок. Коммунисты. Вместе часто едут в рейсы. Участники Великой Отечественной войны. Женаты. Имеют детей. Вместе активно участвуют в общественной жизни коллектива. Иван Прокофьевич является председателем комиссии содействия партийно-государственному контролю, а Алексей Михайлович — член этой комиссии. Вместе они внесли и ценное рационализаторское предложение, давшее большой экономический эффект.

Работая на вывозке леса на автомобилях «ГАЗ-51», они предложили заменить двигатель этой автомашины и всю силовую передачу более мощным: двигателем и силовой передачей с автомобиля «УАЗ». В результате вместо прежних семи кубометров леса их автомашины стали возить по 10—11. Их примеру последовали другие шоферы автохозяйства. Было переоборудовано еще семь лесовозов.

Недавно друзья работали на вывозке леса с деревообделочного завода для колхоза «Знамя коммунизма», так необходимого сейчас, во время самого интенсивного строительства в хозяйстве. 400 кубометров они вывезли за 8 дней вместо 12 по норме. Правление колхоза объявило им благодарность.

..И вот опять дорога. Пылят по степи тяжело нагруженные автомашины под номерами 94-53 и 56-81. Это Пчелин Алексей Михайлович и Смык Иван Прокофьевич снова в пути.
Ю. ПРИХОДЬКО.

У вас — первоклассник

НЕ СЕРДИТЕСЬ НА ТРОЙКУ!

Итак, ваш сын получил тройку. И не первую. Он не может сдерживать слез — так обидно! А вы? Вы уже привычно начинаете свою «воспитательную деятельность»: «Опять тройка! Опять не стараешься! Ну что нам с тобой делать!»

Подождите сердиться. Давайте лучше посмотрим его тетрадь. А может быть, он сегодня написал чуть-чуть лучше, чем вчера? Чуть-чуть, самую малость. Но вот эту малость и важно заметить. Поддержать его. Ободрить. Не все сразу дается легко, а особенно в такой новой и непривычной для малыша деятельности. Может быть, сейчас он просто не может выполнить эту работу лучше. А поверит в свои силы, не испугается первой неудачи, будет стараться — сможет.

А иногда и за четверку надо сердиться. И по-настоящему. В тех случаях, когда работа, с которой ваш ребенок всегда справляется — безукоризненно, сделана чуть-чуть хуже. Пони-

маете, не просто отметка важна, важно, что она означает: старание, которое пока еще не увенчалось успехом, небрежность, неаккуратность, торопливость или незнание какой-то части пройденного материала. В каждом случае и первая ваша реакция и дальнейшие педагогические выводы должны быть различными.

«Я СТАРАЛСЯ, СТАРАЛСЯ...»

Мы заговорили о старании. И вот здесь хочется обратить ваше внимание на одну особенность учебной работы, которая поначалу может доставить вам и вашим детям немалые огорчения, может, если...

Вы дали вашему сыну-дошкольнику несложное поручение: скажем, помыть посуду. Вас умиляет, как серьезно, сосредоточен он. Не все, правда, получается, половину работы придется переделывать самой. Но это неважно, зато какой послушный старательный, хороший мальчик!

ОШИБКА СЕРЕЖИНОЙ МАМЫ

Совсем иное в школе. Мож-

но очень стараться, но, если работа не доведена до конца, выполнена плохо, оценка не будет хорошей. И как же иначе — ведь оценка показывает результат работы. Но маленький школьник часто не сразу понимает это.

«Несмотря на все старания, Сереже не удается красиво писать и он часто получает за письмо тройки, а иногда и двойки. Он сердится, ворчит, обижается. Но мать, не понимая, что происходит с мальчиком, на все его жалобы отвечает: «Раз получил такую отметку, значит, заслужил: напиши сегодня получше — поставят пять!»

Она не показала мальчику, что у него не получается, не помогла ему лучше овладеть письмом, не указала, что важно не только стараться, чтобы получилось хорошо. Он продолжал плохо писать и получал плохие отметки. Обида и недовольство Сережи росли. «Не буду больше писать — однажды, плача, заявил он. — Стараюсь, стараюсь, а все равно Мария Ивановна только три

мне ставит. Не любит она меня, никогда пять не ставит. И не хочу я писать».

Теперь уже мать видит, насколько серьезно обстоит дело. Она пытается ему показать, что отметка поставлена правильно, что написал Сережа неважно, указывает какие именно буквы не удались, в чем у него ошибки. Но мальчик уже убежден, что учительница к нему плохо относится, «придирается», поэтому слова матери на него не действуют. Понадобилось долго работать с Сережей и учительницей, которой мать рассказала, что произошло, и матери, чтобы снять у мальчика появившуюся обиду.

А ВОТ ТАК — ПРАВИЛЬНО!

А в другой семье дело обстоит совсем иначе. «Сегодня мне учительница поставила двойку, какая злая. Я писал, старался, не могла мне пять поставить», — говорит Володя. — «А ну, покажи, как у тебя написано, что получилось из твоего писания?» — говорит мать. — Нет, Володя, не учительница

плохая, а ты еще не научился писать. Смотри, здесь вывел за линейку, здесь не довел, тут зачеркнул, видишь?»

И она подробно рассматривает с мальчиком его работу. Так как двое у Володи до этого не было, он без предубеждения относится к словам матери. Он охотно соглашается сегодня готовить урок внимательно и старательно. Просматривая, как он приготовил новый урок, мать показывает ему, что получилось еще не очень хорошо, и предупреждает: «Пока не научишься писать красиво и аккуратно, все равно пятерки не получишь».

Такое отношение матери научило Володю обращать внимание на качество работы, он понял, что учительница оценивает прежде всего результат его стараний, а не сами старания. Кроме того, мальчик начал сам замечать ошибки и погрешности в своей работе, научился сам анализировать ее, а следовательно, ему легче оказалось преодолеть собственные недостатки.

«ВСПОМНИ, ЧТО БЫЛО ПОЗАВЧЕРА...»

Есть еще одна причина, почему малышу порой трудно правильно отнестись к полученной им отметке: «Не понимаю, почему мне сегодня только три поставили», — заявляет Игорь. — «Ведь я так хорошо вчера написал!» — и он недоуменно смотрит на свою грязную работу. — «А разве ты это вчера делал?» — спрашивает мать. — «А когда же?» — «Не вчера, а позавчера. То, что ты делал вчера, ты только сегодня отдал учительнице. Вчера ты действительно постарался, не спешил и написал хорошо, а позавчера, помнишь, как ты работал? Ведь я тебе несколько раз говорила — не спеши, не спеши! Но ты не послушал меня, и вот тебе результат».

Но мальчик не может разобрататься, а главное, вспомнить, с каким отношением выполнял он работу позавчера — и это понятно. Он еще мал, а между временем, когда он готовил уроки, и временем, когда он получает оценку, проходит один-два дня. А за эти дни было еще несколько работ, каждую из которых он мог выполнить по-разному. И, получая отметку, ребенок часто не помнит, как он относился к работе, а следовательно, и отметка вряд ли это отношение сможет изменить.

Многие учителя поэтому приближают оценку работы ребенка к моменту ее выполнения. Родителям следует во всяком случае учить эту особенность маленького школьника и каждый раз стараться связать то отношение, с которым он выполнял работу, с полученной за нее оценкой.

Л. СЛАВИНА,
кандидат педагогических наук.
(Продолжение следует.)

Еще раз о бешенстве

Бешенство — инфекционное заболевание, вызываемое вирусом. Оно поражает все виды животных и человека.

В нашем городе участились случаи бешенства собак и кошек. Имеются смертельные случаи от бешенства и людей. Весной кошка покусала всю семью Стальных и их соседку. Об этом заявлено не было, а на днях мать семьи умерла. Погибла также укушенная бродячей собакой семилетняя девочка, мать которой не разрешила делать ей прививки против бешенства. Медведев В. П., проживающий по улице Строительной, 38, неделю назад был укушен собакой в верхнюю губу так, что хирургу, пришлось накладывать швы на рану. Собака оказалась больной, и Медведев сейчас находится в больнице, принимая прививки против бешенства. Только в этом году по причине укусов собаками и кошками принимали

прививки против бешенства 256 человек.

Бешеные собаки покусали свиней в колхозе «Победа», в Красном Яре. Имеются случаи бешенства лис, которые могут нападать на собак и людей.

Бешенство распространяется почти исключительно через укусы больными собаками, кошками, волками, лисицами, крысами, а также изредка и другими животными. Опасно то, что слона таких животных за две недели до проявления клинических признаков бешенства содержит возбудитель болезни. Может случиться так, что ребенок будет забавляться с кошкой, не подозревая о том, что она находится в инкубационном периоде своего заболевания. Этот скрытый период заболевания животного нельзя

распознать даже опытному специалисту-врачу.

Больные бешенством кошки отличаются большой агрессивностью в отношении людей и собак. Они наносят глубокие покусывания и вонзают свои когти, стараясь укусить в лицо. Наблюдается хриплое мяуканье.

Бешенство — болезнь неизлечимая. Но предохранить от заболевания бешенством можно. Всякий укус, нанесенный собакой, кошкой, лисой и другими животными, должен насторожить. Нужно немедленно об этом заявить медицинскому работнику. Больное животное уничтожается. Если же у животного не замечено признаков бешенства, то за ним устанавливается ветеринарное наблюдение в течение 10 дней. Раньше этого срока убивать такое

животное нельзя, так как от этого будут зависеть сроки лечения.

Опыт показал, что бешенство можно искоренить строгим проведением ряда мероприятий, направленных против главных виновников и распространителей бешенства — собак и кошек. Ранее проводимые мероприятия против бешенства в Балакове оказались мало эффективными. Многие граждане своих собак содержат неправильно. 25 августа был проведен подворный обход по улицам Кирпичной и имени Фадеева. Половина собак нигде не зарегистрирована и не вакцинирована. Часть граждан, получив регистрационное удостоверение на собаку, пускают ее свободно бегать по улице. Учитывая, что в нашем городе возник опаснейший очаг этой болезни и в целях ее ликвидации, горисполком принял более строгие меры, направленные на ликвидацию бешенства.

Этим решением предусматривается полное уничтожение собак и кошек с последующим запрещением в течение двух лет приобретения и содержания собак. Поэтому все граждане города обязаны сдать своих собак и кошек в ветеринарную станцию для уничтожения.

Бешенство — смертельное заболевание. Уничтожайте собак и кошек, берегите себя и своих детей от бешенства!

Н. ЛОБАНОВ,
главный врач ветстанции.

По просьбе зрителей цирковой аттракцион **КРУГ СМЕЛОСТИ** продолжит свои гастроли до 6 сентября.

В программе участвует дрессированный медведь. Аттракцион работает ежедневно с 9 до 18 часов. Адрес: Балаково, Центральный колхозный рынок. 3-1

Андронов Виктор Петрович, прож. г. Балаково, ул. Академика Жук, 56, кв. 23, возбуждает дело о разводе с Андроновой Маргаритой Александровной, прож. г. Балаково, ул. Механизаторов, общежитие 8, кв. 5. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Коллектив сотрудников райисполкома выражает соболезнование заведующей райзагсом Успенской Елизавете Петровне по поводу смерти ее матери **СЫЩИКОВОЙ** Евдокии Васильевны.

Козлов Юрий Иванович, прож. г. Балаково, ул. Братьев Захаровых, 85, возбуждает дело о разводе с Козловой Валентиной Андреевной, прож. там же. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

О срочных мерах по борьбе с бешенством в г. Балакове

Решение

исполнительного комитета Балаковского городского Совета депутатов трудящихся от 23 августа 1965 года

Исполком городского Совета депутатов трудящихся отмечает, что в г. Балакове возник опаснейший очаг бешенства собак и кошек. Есть случаи заболевания людей со смертельным исходом.

Учитывая создавшуюся опасную обстановку и в целях прекращения заболеваний бешенством среди людей и животных, исполком городского Совета депутатов трудящихся р е ш а е т:

1. Для проведения мероприятий по борьбе с бешенством создать комиссию в следующем составе:

Председатель комиссии — Будякин В. Д., зам. предгорисполкома; члены комиссии: Лобанов Н. Н. — зам. начальника ветстанции, Дудченко М. П. — гл. врач города и района, Лавренов А. С. — исполняющий обязанности главного врача санэпидстанции, Бревнов Н. И. — зам. начальника отдела милиции.

2. Обязать всех граждан города, имеющих собак и кошек, в десятидневный срок сдать их на ветстанцию для уничтожения.

3. Обязать заведующего городским коммунальным отделом тов. Кудряшова Г. С., начальника ЖКК ГЭС тов. Жиренкина В. Т., начальника ЖКК КИВ тов. Богомолова А. С., начальника ЖКО завода имени Дзержинского т. Маврычеву К., исполняющего обязанности начальника ЖКО судоремзавода т. Кукамо В. И., немедленно создать бригады для уничтожения всех бродячих собак и кошек, а так-

же тех, которые содержатся во дворах, но не по установленным правилам.

4. Запретить гражданам города в течение двух лет приобретать и содержать собак.

5. Обязать начальника отдела милиции т. Назарова О. И. по требованию начальников ЖКК и горко выделять участковых уполномоченных для проведения мероприятий по уничтожению собак и кошек.

6. Обязать председателей уличных комитетов и домкомов принять активное участие в выявлении кошек и собак и принятии мер к их уничтожению.

7. Обязать исполняющего обязанности главного врача санэпидстанции т. Лавренова А. С. в десятидневный срок провести в городе сплошную дератизацию.

8. Обязать главного врача города т. Дудченко М. П. и исполняющего обязанности главного врача санэпидстанции т. Лавренова А. С. развернуть разъяснительную работу среди населения по предупреждению заболеваний бешенством.

9. За невыполнение настоящего решения виновных лиц привлекать к уголовной ответственности.

Председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся **Н. САМОТЕЕВ.**

Секретарь исполкома городского Совета депутатов трудящихся **А. ЗУКОВ.**